

# 个体工商户本月起实现“两证合一”

## 将进一步降低设立个体工商户的制度性成本,释放全市市场主体活力

本报记者 张跃峰

根据聊城市工商局副局长刘忠贤8日在新闻发布会上介绍的信息,全市工商、市场监管系统已将个体工商户登记系统已于11月30日升级完毕,12月1日起在全市实现了个体工商户营业执照、税务登记证的“两证整合”。

### “一个窗口”提交“一套材料”即可办理

刘忠贤介绍说,个体工商户“两证整合”登记制度改革是指将原来个体工商户登记时依次申请,分别由工商行政管理部门核发营业执照、税务部门核发税务登记证,改为一次申请、由工商行政管理部门核发一个加载统一社会信用代码的营业执照,税务部门不再发放税务登记证,实现了公民只需填写“一张表”,向“一个窗口”提交“一套材料”即可办理个体工商户工商及税务登记。同时,实现工商、税务部门个体工商户数据信息实时共享。

与企业“五证合一”不同的是,两者的适用主体不

同,“两证整合”适用于个体工商户登记,“五证合一”适用于企业登记。换照要求不同。“两证整合”不要求强制换照,考虑到个体工商户数量大,情况较为复杂,没有设定“过渡期”,对于改革前登记的个体工商户,除办理变更登记和主动要求换照的以外,不设置换照期限,不进行强制换照,如不换,其原有的营业执照和税务登记证继续有效,以减少个体工商户的负担,而“五证合一”对于换照有时限要求。

据刘忠贤介绍,在“四证一章联办”、“三证合一”的基础上,从10月1日开始,

聊城整合了社会保险登记证和统计登记证,实行营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证“五证合一”登记制度。9月29日颁发了全市第一张载有统一社会信用代码的“五证合一”营业执照。改革后,企业申请设立登记的,原执照有效期满、申请变更登记或者申请换发营业执照的,由登记机关依法核发、换发加载统一社会信用代码的营业执照。企业不再另行办理社会保险登记证和统计登记证,对于已领取社会保险登记证和统计登记证的企业,不收缴原社会保险登记证和统计登记证,

原要求企业使用社会保险登记证和统计登记证办理相关业务的,一律改为使用营业执照办理。这一改革大幅度缩短了办证时限,现在整个流程企业只需2-3个工作日即可办理,降低了行政成本和社会成本,方便了企业准入,大大提高了审批效率。

接下来,随着全市个体工商户“两证整合”的全面实施,将进一步降低设立个体工商户的制度性成本,让所有市场主体能够更加公平地享受改革红利,必将对释放全市市场主体活力,推动经济社会发展起到积极的促进作用。

### 今年前11个月新增市场主体5万多户

根据刘忠贤介绍的信息,截至今年11月底,全市市场主体达33.8万户,同比增长19.2%,注册资本4223.8亿元,同比增长42.3%,1-11月份,新登记市场主体5.07万户,大众创业创新热情得到充分释放,有力地激发了大众创业活力。

围绕大力简政放权,进一步放宽市场准入,持续减少工商登记前置审批事项。工商登记前置审批事项改为后置审批,有利

于推动简政放权、推进政府职能转变,激发市场活力,促进经济稳定增长。聊城市工商局严格执行工商总局工商登记前置审批事项目录,对于法律、行政法规和国务院规定改为登记后置审批的事项,一律不再作为登记前置,在办理工商登记时,不再要求申请人提交相关审批部门的许可文件、证件。按照有关规定,在已将95项工商登记前置审批事项调整为后置审批的基础上,今年6月

24日起,又将工商登记前置审批事项由39项调整为37项,企业变更登记、注销登记前置审批事项由34项调整为30项。推动落实“双告知”,在市场主体办理登记注册时,告知申请人需要申请审批的经营项目和相应的审批部门,在办理登记注册后,运用信息化手段,将市场主体登记注册信息及告知同级相关审批部门和行业主管部门。

与此同时,还形成并出台了《聊城市工商局关于充

分发挥工商行政管理职能助推“大众创业、万众创新”的意见》,以实行注册登记管辖便利化,允许就近登记、扩大市场主体免登记范围、支持“个转企”和企业转型升级等九个方面为着力点,对于进一步营造宽松便捷的准入环境,更好地释放“双创”活力,探索市场监管新模式,为全民创业提供公平竞争的环境,加大帮扶力度,促进市场主体增量提质,提升行政效能,都起到了很好的促进作用。

### 前三季度新增商标数量具全省第八

围绕实施商标品牌战略,刘忠贤介绍说,开展品牌建设,实施质量强市是市委、市政府部署的一项重要工作,市工商局将商标品牌建设作为推进质量强市的强有力抓手,努力提高聊城市商标注册总量,增强企业争创著名、驰名商标意识,培育一批过硬的知名品牌,提高企业产品的知名度和市场竞争力。

今年前三季度全市新

申请商标5770件,新注册商标2921件,商标总量达23186件,同比增长13%,居全省第8位,新增驰名商标3件,地理标志商标2件,省著名商标20件,目前全市共有中国驰名商标22件,山东省著名商标115件,马德里注册商标18件,地理标志商标21件。拥有驰名、著名商标以及地理标志证明商标企业,在销售收入、利润、上缴税收等方面每年都有不同程度的增长,

商标带动作用日益明显,有效推动了企业升档提质。

与此同时,还鼓励企业文明诚信经营,推进诚信聊城建设。不断完善“守合同重信用”公示机制,扎实做好2014-2015年度国家级和省级“守合同重信用”企业公示工作,今年新增国家级守重企业8家,总量达33家,省级守重企业197家,市级守重企业183家,全市已有413家企业获

得各级公示。联合市委宣传部、市文明办表彰了143家“文明诚信民营企业”和59家“文明诚信商户”,弘扬诚信经营的社会氛围越来越浓。持续开展“三推一推”工作,截至11月底全市系统共办理动产抵押登记1422件,抵押金额389.37亿元,有效帮助企业缓解了融资难题。通过一系列举措,提升了诚信水平,对推进“诚信聊城”建设发挥了重要作用。

### 聊城在全国首推黑毛驴养殖保险

本报聊城12月8日讯(记者 杨淑君 通讯员 邹宁 何飞)记者从聊城市畜牧兽医局获悉,为推动全市养驴特色产业健康发展,聊城市养驴扶贫五年行动计划开展黑毛驴特色养殖保险业务,制定了全国范围内首个针对黑毛驴养殖的保险条款,并在聊城地区内逐步推广,带动了黑毛驴养殖户脱贫致富。

据悉,黑毛驴特色养殖保险最初在东阿和阳谷两个县区进行试点,随着业务经验的积累和养殖规模的不断扩大,承保业务在全市范围内逐步铺开。目前,黑毛驴特色养殖保险承保范围已覆盖聊城9个区县,承保覆盖率达到80%以上。全市共有35个养驴规模化示范场通过检查验收,已兑现奖励资金660万元。全市加大融资增信和贷款贴息扶持力度。截至目前,全市共发放养驴贷款17011.26多万元,2015年,全市兑现养驴产业贷款贴息70.73万元。



就业基地揭牌

近日,为增加在校学生的社会实践经验,聊城大学与耐克森公司签订就业实习基地合同。这是该公司在国内设立的首个大学生实习基地。

通讯员 李敏 摄



“大雪”识节气

12月7日是二十四节气中的大雪,在聊城大学日晷广场,维族姑娘艾则扎木·司马依正在讲解二十四节气的知识。为庆祝二十四节气申遗成功,聊城大学历史文化与旅游学院的志愿者们举办了“享受转盘之趣,重拾节气之美”主题活动,通过二十四节气转盘转转转、知识问答与小朋友们互动,宣传二十四节气知识,弘扬传统文化。

通讯员 王迪 摄

## 百大金鼎年终大收官圣诞前奏曲之狂欢12.12 全民疯抢节

忽如一夜春风来,“双十二”的“气质”之花遍地开。要让你的“男神”、“女神”为你大声“尖叫”吗,那就赶快来百大金鼎参加“狂欢双十二全民疯抢节”吧,全场充满了精彩,更是惊喜不断!年终收官压轴钜献,千万让利一步到位!12.10-11日岁末狂野总回报 会员两天全场10倍积分!10倍积分!黄金、珠宝、手机首次鼎力相助!购物满额送好礼+现场模特拍摄+彩宝节+圣诞神兽园+狂欢圣诞晚会!哇,太多给力的活动,错过这次不知道再等什么时候了!

大惊喜-双12来临之际,偷

偷的给大家透漏一个秘密:双十二超值礼品大放送啦!购物满额送电影票+新年台历;2016会员积分返还马上开始。金鼎两店中厅特卖会疯狂出清,金鼎商厦保罗杰尼全场99元;购物中心中厅拉夏贝尔、歌莉娅1-5折。西门AO2激情特供,让您再“爽”一把,快来抢购吧!

双12黄金珠宝惠一黄金优惠30元;铂金348元/克,工费3折;镶嵌1000减150-300;银饰6.5元/克;名表5-8.8折,特价198/298元。热烈祝贺美莎珠宝思莱德青休强势入驻金鼎购物中心!12.16日“美莎”时尚“彩

宝节”“千万”抢购会 超值厂价!山东电视台著名主持人书匀、刘爽与您相约金鼎购物中心!

此外,百大金鼎还推出了一系列的圣诞文化活动,12.23-25日圣诞老人“神兽园”-诸多超萌“神兽”齐聚购物中心5楼。百大金鼎北大整形医院2016狂欢圣诞大型晚会12.24-25日即将狂欢登场,更多惊喜敬请期待!

不惧冬天的寒冷,因为有百大金鼎“12.12疯抢节”打造时尚的冬天,金鼎决战双十二,让您的冬天美美哒!

刘雯雯